
Уважаеми гости, 

 

Днешният форум има две цели: да представи един мащабен проект в 

българското библиотечно дело, реализиран благодарение подкрепата на 

Фондация Америка за България; да постави този проект в контекста на 

най-новите тенденции в управлението на библиотечно-информационните 

системи чрез докладите на поканените изтъкнати чужди специалисти в 

тази област. 

 

Проектът НАБИС решава една на пръв поглед тривиална и 

остаряваща задача.   

Като че ли тривиална защото той ще създаде своден електронен 

каталог на академичните библиотеки в България, докато в Америка и в 

Европа варианти на тази идея са осъществени отдавна. Да намериш (и 

доставиш) книга там не е събитие, но ние отдавна сме свикнали с това, че у 

нас тривиалните неща се случват със закъснение.  

Като че ли остаряваща защото създава каталог и на „класически” 

книги, тогава когато всевъзможни модификации на електронната книга 

настъпват, а общото впечатление е, че все по-малко хора четат. 

 

Но ние изхождаме от друга философия и тръгваме с други 

очаквания. 

Стъпваме на изглеждащата старомодно представа, че книгата (дори 

тази на хартия) и нейните читатели няма да изчезнат. Че повече отколкото 

преди те ще бъдат качествените елити на обществото. 

Тръгваме от разбирането, че тази крачка постепенно ще промени в 

добра посока културата както на българска библиотечна, така и на 

българската читателска общност. Трите библиотеки-учредителки на 

Фондация НАБИС вече усещат осезаеми резултати в тази посока. 

Приемаме виждането, че проектът НАБИС ще е пробив в 

прохождащото ни библиотечно (а защо не и архивно) дигитално 

пространство като го направи по-обозримо, прозрачно и достъпно. 

 

Присъствието, подкрепата и споделеното знание от толкова 

авторитетни експерти, както и интересът на толкова много представители 

на българския библиотечен и академичен свят само укрепват убеждението 

ни, че ще успеем. 

 

 

Румен Аврамов 

Председател на Съвета на директорите  

на Фондация НАБИС 


